

4/IV

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на.
Запсибиряя

31 марта 1935 г.

№ 5

Выходит 6 раз в м-ц.

1 апреля в 10 час. утра в Гурьевске в рабочем клубе открывается

РАЙОННЫЙ СЛЕТ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ.

ПОВЕСТКА ДНЯ: Итоги III-го краевого съезда колхозников-ударников и задачи весенне-посевной кампании.

На слет приглашаются рабочие-ударники, руководители организаций, представители общественных организаций. Вход по специальным билетам.

Оргкомиссия.

О СТАЛИНСКОМ ПОХОДЕ

За подъем социалистического животноводства и высокий урожай

Постановление Бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома

Одобрив инициативу делегатов второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников и VII Всесоюзного съезда Советов от Западно-Сибирского края, предложивших организовать сталинский поход за подъем социалистического животноводства и высокий урожай, бюро Крайкома ВКП(б) и президиум Западно-Сибирского Крайисполкома постановляют:

1. Установить следующие краевые производственные показатели сталинского похода за развитие социалистического животноводства и высокий урожай, обсужденные на третьем краевом съезде колхозников-ударников:

I. В области полеводства:

а) выполнение и перевыполнение плана ярового сева в целом и по культурам;

б) посев доброкачественными, проверенными, протрированными семенами не ниже установленной всхожести;

в) проведение посева в ранние и сжатые сроки;

г) высококачественная обработка земли, глубокая пахота, своевременное боронование, нормальная заделка семян, борьба с сельхозвредителями и сорняками, в частности обязательная прополка всех зерновых и технических культур;

д) развертывание в каждом колхозе опыта, обединение колхозников опытников вокруг хат-лабораторий;

е) своевременная и высококачественная обработка паров (глубокая ранняя вспашка, двойная культивация, перепашка, поддержание паров в черном виде до ухода под снег);

ж) полное использование механизмов и бережное отношение к ним;

з) получить по краю более-высокий урожай, по сравнению с 1934 годом, при чем по каждому отдельному району повысить урожай на 10-15 процентов по сравнению со средней урожайностью за 5 лет по этим районам, обеспечив сбор урожая высококачественным зерном;

и) проведение уборки в сжатые сроки и без потерь;

к) досрочное выполнение хлебопоставок государству высококачественным зерном, натуроплаты за работу МТС и возврат семенных суды.

II. В области животноводства:

а) полное выполнение государственного плана развития животноводства и плана выращивания молодняка, установленного правительством на 1935 год.

б) для обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства в течение 1935 года должен быть покрыт весь молочный состав, достигший случного возраста, и этим ликвидирована яловость и прохолащивание маток. Кроме того, необходимо добиться следующих качественных и количественных показателей.

По крупному рогатому скоту:

а) на каждые 100 коров и нетелей, имеющихся на 1 января 1935 года, сохранить и вырастить не менее 85 телят;

б) добиться полного и благополучного растела всех покрытых коров и нетелей;

в) довести удой коров в среднем по краю до 15 центнеров на корову.



По свиноводству:

а) добиться не менее 1,4 опороса взрослых маток и 1 опороса ремонтных маточек, имеющихся на 1 января 1935 года;

б) получить и вырастить не менее 9 поросят на взрослую матку и 5 поросят на ремонтную матку в год.

По овцеводству:

а) добиться полного и благополучного окота всех покрытых овцематок;

б) сохранить и вырастить не менее 112 ягнят на 100 овцематок, имеющихся на 1 января 1935 года;

в) получить следующий унастриг шерсти:

1) от грубошерстных овец с 1 гол. не менее 1,75 кгр.;

2) от тонкорунных овец с 1 гол. не менее 5,2 кгр.;

от метисных овец с 1 гол. не менее 3,1 кгр.;

По лошадям:

а) сохранить и вырастить не менее 60 жеребят на 100 маток.

б) Организовать массовый нагул и откорм скота, подлежащего сдаче государству в счет мясопоставок и убоя и довести живой вес сдаваемого скота государству не ниже следующих кондиций:

а) живой вес 1 головы крупн. рогат. скота не ниже 2,5 цент.

б) жив. вес 1 головы свиньи не ниже 70 кгр.

в) жив. вес 1 головы овцы не ниже 40 кгр.

3. Получить среднесуточный привес молодняка до 5 месячного возраста не менее:

по метисным телятам 650 граммов,
по беспородным 400 граммов.

Довести живой вес поросенка к отъему до 9 кгр.

Довести живой вес ягненка к отъему до 22 кгр.

4. В течение 1935 года обязательно добиться, чтобы каждый колхоз имел свою животноводческую ферму, а каждый колхозник имел свою корову, мелкий скот и птицу.

5. Весь рабочий и продуктивный скот в течение 1935 года и не позже, как к 1 октября, т.е. к моменту перевода скота на стойловое содержание, обеспечить теплыми и утепленными помещениями, организовав во всех без исключения колхозах водопой, для жеребых и стельных маток непосредственно в скотных дворах.

6. а) Уже в 1935 году добиться полного обеспечения скота грубыми и сочными кормами хорошего качества;

б) начать сеноуборку до момента массового цветения трав.

в) заготовить не менее 25 центнеров сена на 1 голову крупного рогатого скота, 35 центн. на 1 голову рабочего скота, 3 центн. на 1 свиноматку. 4 центн. на 1 голову овцы и заложить не менее 3-х тонн хорошего силюса на корову, 2,5 тонны на свиноматку, 2 центн. на одну овцематку.

7. В целях поощрения и стимулирования борьбы за подъем социалистического животноводства и высокий урожай, установить следующие краевые премии:

Для передовых районов 2 премии

1 премия на улучшение культурно-бытовых условий района. 60 т. р.

2 премия на улучшение культурно-бытовых условий района 30 „ „ .

Для колхозов и совхозов

1. 5 премий — полное оборудование автопоезда в пяти фермах на сумму 125 „ „ .

2. 5 премий — полное электрооборудование 5 ферм на сумму 100 „ „ .

3. 10 премий — 10 автомашин полуторатонник на сумму 75 „ „ .

4. 15 премий — 15 быков производителей стоимостью 45 „ „ .

5. 5 премий — хряков производителей стоимостью 7 „ „ .

6. 3 премии жеребцами производителями стоимостью 15 „ „ .

Итого 45 премий, стоимостью 457,5 т. р.

Премии лучшим ударникам животноводства, полеводства, агрозоотехническим работникам колхозов и совхозов, председателям колхозов и сельсоветов.

1. 50 премий — командирование на всесоюзную с.-х. выставку в Москву 50 т. р.

2. 50 премий — патефонами 17,5 „ „ .

3. 200 премий — велосипедами 55 „ „ .

4. 200 премий — библиотечками 30 „ „ .

5. 25 премий — путевки на курорты 12,5 „ „ .

6. 100 премий — карманными часами 25 „ „ .

7. 100 премий радио-приемниками 30 „ „ .

Итого 725 индивидуальных премий на сумму 220 „ „ .

Всего премий на сумму 677,5 „ „ .

Председатель Крайисполкома

Ф. ГРЯДИНСКИЙ

Секретарь Крайкома ВКП(б)

К. СЕРГЕЕВ.

23 марта 1935 года.

Ни одного колхоза и колхозника вне соревнующихся колонн

Включайтесь в сталинский поход

(Постановление бюро Гурьевского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 27 марта 1935 года)

Приветствуя инициативу делегатов 2-го всесоюзного съезда колхозников Запсибирской о сталинском походе и постановление по этому вопросу Крайкома и Крайисполкома, бюро Гурьевского президиума Райкома и райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Гурьевскому району в целом включиться в сталинский поход, положив в основу похода показатели, утвержденные Крайкомом и Крайисполкомом.

Для успешного осуществления этой задачи всем первичным парторганизациям, сельсоветам, правлениям колхозов и всей сельской общественности развернуть широкую массово-разяснительную работу о значении СТАЛИНСКОГО ПОХОДА, о производственных показателях и премировании.

3. В соответствии с задачами по подъему полеводства и урожайности, а также развития животноводства в нашем районе, установить следующие дополнительные показатели:

а) Увеличение посевых площадей на 5-7 процентов против плана ярового сева, используя свободные земли, применяя раскорчевку и т. п.

б) Увеличение посевов зерна в основном за счет огородно-овощных, технических и кормовых культур.

в) Постановку опыта ЯРОВИЗАЦИИ некоторых культур в пределах не менее 3 процентов посевых площадей (по согласованию с РайЗО), а также применение МУЛЬЧИРОВАНИЯ (покрытие части посевной площади тонким слоем соломы для борьбы с сорняками).

г) Решающим показателем для колхозов, не имеющих животноводства, должна быть организация в текущем году не менее

Зам. пред. райисполкома Секретарь райкома ВКП(б)
ВОРОБЬЕВ. МАЙБЕРГ.

Опыт работы передовых колхозов мы должны перенести себе

(рассказ делегата 3-го Краевого съезда колхозников-ударников тов Синкина

Моя бригада в прошлом году успешно справилась с выполнением плана весеннего сева, хорошо провела пропольную, сенокос и уборку зерновых культур. Наш колхоз за последние два года далеко продвинул вперед в деле организационно-хозяйственного своего укрепления и особенно достиг значительных успехов в деле развития социалистического животноводства.

Все эти успехи в работе дали нашему колхозу право послать своего делегата на III-й краевой съезд колхозников-ударников. Эта великая честь выпала на меня. Какой восторг радости и счастья пришлось мне испытать в эти дни, я даже не могу представить себе.

Начну с нашего приезда в Новосибирск. Мы не успели сойтись с поездом, как нас встретили специальные люди и повели в отдельную комнату.

В этот день мы вымылись в прекрасной бане, побывали в разных местах города и посмотрели звуковое кино "Чапаев".

Как все замечательно! А какой это город Новосибирск! Огромные здания, чистые улицы, древоиспользование, трамвайное и автобусное движение. Вобщем Новосибирск — это настоящая столица Сибири.

А как проходил сам съезд колхозников-ударников!.. Эти дни для всех делегатов были большим праздником и не простым, а праздником нашей борьбы и победы.

Один за одним на трибуну съезда колхозников-ударников выходят лучшие представители колхозов и каждый из них горячо и с гордостью,

рассказывает о своих успехах и победах в деле улучшения жизни колхозников.

С особенным вниманием делегаты краевого съезда колхозников-ударников отнеслись к докладу председателя крайисполкома тов. Грядинского. Он рассказал нам об успехах нашей страны и вместе с этим указал ряд недостатков, которые мы должны устранить в ближайший срок. Это особенно важно и я хочу об этом поговорить с вами.

Федор Павлович Грядинский особенно подчеркнул, что колхозы еще недостаточно ведут борьбу за повышение урожайности колхозных полей.

С этим делом особенно неблагополучно у нас в Гурьевском районе. Нужно этой работе учиться у передовых колхозов.

Вот к примеру колхоз "Пролетарская Победа" Топкинского района о котором говорили на съезде. Этот колхоз добился урожайности пшеницы в среднем 14-16 центн. с гектара, а на отдельных участках земли 24 центнера с га.

Кроме этого колхоза, я слышал на съезде еще десятки представителей передовых колхозов, которые говорили, что они получили в прошлом году хлеба от 10 до 15 кг. на трудодень.

Можем ли мы получить такой урожай в своих колхозах? Конечно можем. Все это в наших руках и мы должны добиться таких же успехов во что бы то не стало. Добиться этого нам позволяет новый сталинский устав с-х артели если только мы осуществим и проведем его в жизнь так, как указывает нам партия.

Дальше я хочу немного

остановиться на подготовке к весеннему севу. Наш колхоз к севу готов, но вместе с этим есть еще ряд недоделок. С приездом со съезда колхозников-ударников я выявил, что у нас еще недостает 3-х борон. У борон "зигзаг" нет соединительных цепочек, у покатных седелок нет ремней и ряд других недостатков.

Я как делегат краевого съезда колхозников-ударников беру на себя обязательство в оставшиеся дни до выезда в поле выявить все эти "мелочи" и устраниć их. Одновременно обращаюсь ко всем колхозникам нашего района с призывом. Обратить самое серьезное внимание на проверку готовности к севу.

Предстоящий сев мы должны встретить во всеоружии, провести его в самые сжатые сроки и с хорошим качеством обработки полей.

Последним вопросом я хочу передать вам товарищи колхозники о том, что краевой съезд колхозников-ударников выдвинул лозунг "Западную Сибирь превратить во вторую Украину по зерну".

Этот лозунг мы должны выполнить с честью.

Я обзываю себя ударником сталинского похода за сохранение и развитие животноводства и образцовое проведение посевной.

Я призываю всех колхозников включиться в этот поход и на деле проверить те мероприятия, которые наметил з краевой съезд колхозников-ударников.

Делегат съезда бригадир колхоза им. Буденного Иван Григорьев Синкин.

Об установлении переходящего мандата Крайкома и Крайисполкома за лучшую работу тракторного отряда и тракториста

Одобряя инициативу передовых МТС, совхозов, трактористов, комбайнеров, машинистов по включению их в сталинский поход за высокий урожай и развитие социалистического животноводства Крайком и Крайисполком постановляют:

1. Установить в связи с этим переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Первые итоги соревнования за переходящий мандат подвести после весенней посевной кампании на слете лучших ударников-трактористов.

Право быть посланными на краевой слет ударников-трактористов предоставляется тем трактористам, тракторным бригадирам и тракторным машинистам, которые удержат в своих руках переходящий мандат к моменту созыва слета.

2. Условия борьбы за переходящий мандат для соревнующихся установить следующие:

1) лучшая в совхозе МТС — показатели работы всей тракторной бригады в целом;

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и президиума Запсибиркрайисполкома

2) перевыполнение производственных заданий — норм выработки на пахоте, севе, уборке, молотьбе, высокое качество работы (чтобы не было забраковано колхозом при приемке ни одного загона):

3) экономия горючего и смазочных материалов и сдача отработанных масел, полное устранение потерь нефтепродуктов как при заправке тракторов, так и на работе, а также и зерна при посеве и уборке;

4) образцовый уход, осмотр и содержание трактора в чистоте и полное соблюдение графика планово-предупредительного ремонта;

5) правильное содержание и использование прицепных орудий;

6) полное использование всей мощности трактора и ширины захвата орудий;

7) задача трактора и прицепных орудий в конце сезона без повреждений и поломок по вине тракториста;

металлургический завод № 30

4. Учет соревнования проводится ежедневно директором и заместителем директора по политчасти М1С и директором и начальником отдела совхоза, начиная с весенне-сева и кончая зяблевой вспашкой и молотьбой.

Лучший тракторист, имеющий первенство по всем показателям, получает переходящий мандат и удерживает его за собой, или передает в последующей декаде другому, показавшему в эти 10 дней еще более высокие образцы работы.

Право быть посланным на краевой слет получает тот, кто получит и удержит переходящий мандат за последнюю рабочую декаду, с учетом работы тракториста, комбайнером, машиниста, за весь предыдущий период.

Секретарь Крайкома ВКП(б) К. Сергеев,

Председатель Крайисполкома Ф. Грядинский.

23 марта 1935 года.

Профорганизация в стороне от гостехэкзамена

Роль профорганизации в проведении гостехэкзамена чрезвычайно огромна.

Проведение производственных совещаний о значении гостехэкзамена, о мерах проведения его, обсуждение списков кто должен проходить экзамен ИТР. Организация социалистического соревнования цехов, бригад на лучшую сдачу гостехэкзамена, организация шефства передовиков над отстающими.

Вся—массово разынительная работа вокруг гостехэкзамена должна носить сугубо оперативный и конкретный характер.

Проходит уже второй месяц, как рабочий класс и в первую очередь пролетарская общественность, борются за выполнение приказа наркомтяжпрома.

Дробязко нарушает инструкцию

В инструкции о работе квалификационных комиссий, проводящих государственный технический экзамен говорится, «экзамены проводятся, как правило, непосредственно у агрегатов и механизмов».

Этот незыблый закон небезизвестен руководителю квалификационной комиссии механического цеха тов. Дробязко.

Но Дробязко вероятно считает, что закон написан не для него, что закон можно обходить. И гостехэкзамен можно проводить не у агрегатов и механизмов, а в красном уголке.

Отделу кадров надо проверить факты нарушения инструкции и привлечь Дробязко к порядку.

(Свой)

К итогам хозяйственного квартала

ВОПРОСЫ СЕБЕСТОИМОСТИ НА ГУРЗАВОДЕ

«Каждый процент снижения себестоимости означает накопление внутри промышленности в 150-200 млн. рублей. Ясно, что повышать себестоимость при этих условиях значит терять для промышленности и всего народного хозяйства сотни миллионов рублей».

В общеизвестной речи на совещании хозяйственников в конце 31 года тов. Сталин сформулировал шесть условий дальнейшего развития нашей промышленности. Одним из этих условий является хозрасчет—внутрипромышленное наращивание за счет систематического снижения себестоимости продукции.

Однако это основное условие не встало в центр внимания хозяйственных и общественных организаций на Гурьевском заводе.

Ни один из цехов завода не выполнил установленных для него планов снижения себестоимости, наоборот почти всюду мы наблюдаем повышение плановых заданий по себестоимости.

В результате такого положения с себестоимостью завод в 1934 году получил убыток в 960 тысяч рублей.

Вопросам себестоимости и в этом году пока большего внимания не уделяется. Все основные цеха за исключением литейного, в плановую стоимость 1935 г. ни в январе, ни в феврале не уложились, а отсюда снова завод с

мощной волной социалистического соревнования и ударничества, боевые лозунги, — «Сдадим экзамен только на хорошо и отлично» ярко бросаются в глаза на заводах тяжелой промышленности.

Только заводской комитет металлургов Гурзавода стоит в стороне от столь важной хозяйственной политической задачи. Из 500 человек рабочих подлежащих прохождению экзамена, больше сотни вообще не занимаются никакой техучебой.

Профорганизаторы цехов не инструктировались, социалистическое соревнование на лучшую сдачу гостехэкзамена не организовано, лозунги, плакаты, витрины отличников в цехах отсутствуют. Все это говорит о но».

Н. ФЕДОРОВ.

Корусенко не участвует в гостехэкзамене

Профорганизатор литейного цеха Гурзаводов тов. Корусенко не знает, сколько рабочих в его цеху должны сдавать гостехэкзамен.

Подлежащих сдаче гостехэкзамена в литейном цехе 63 человека, причем 10 ковшено-сов ни где не учатся и не ходят на консультацию. В таких ведущих профессиях, как формовщики и шишкоделы, есть совсем неграмотные рабочие, которые не ходят в ликбез.

Знает ли Корусенко, что по инструкции Наркомтяжпрома неграмотные не могут допускаться к сдаче гостехэкзамена.

Квалификационной комиссии и всей общественности литейного цеха надо по боевому взяться за выполнение приказа Наркомтяжпрома и образцово провести гостехэкзамен.

Работу профсоюзов на

уровень новых задач

Открывающейся конференции профсоюзов Гурьевского района, предстоит разрешить ряд задач, стоящих на ближайший период.

Одной из важнейших очередных задач стоящих в повестке дня конференции, это перестройка профсоюзной работы на основе решений 4-5 пленумов ВЦСПС и последнего пленума крайсовпрофа.

Большинство профсоюзных работников Гурьевского района, еще недостаточно поняли задачи перестройки профсоюзной работы. Это видно хотя бы из того, что многие профорганизации до сих пор находятся во власти кампанейщины. Мало закрепляют достигнутые успехи. Мало, очень мало работы, об удовлетворении материальных и особенно культурно-бытовых нужд и запросов рабочих.

Конференция должна обсудить состояние хода гостехэкзамена, избрать пути позволяющие выполнить боевой приказ Наркомтяжпрома о гостехэкзамене и наметить меры к дальнейшему повышению квалификаций рабочих.

Не менее важным вопросом

31 марта в 6 часов вечера в помещении рабочего клуба поселок Гурьевск открывается.

Районная конференция профсоюзов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи перестройки профсоюзов на основе решений IV и V пленумов ВЦСПС и последнего пленума крайсовпрофа.

5. Об участии профорганизации в весенне-посевной кампании.

3. Выборы РСПС и рев комиссии.

Оргкомиссия

скраца черпаются недостающие силы на любой участок, на любой прорыв. Мартеновский же цех имел до этого специальных людей, имея в цехе 3-х человек руководителей и, в силу однородности задач мог справляться более лучше, лишь только во время следовало оказать помощь.

Ничего нет странного после этого, что руководитель цеха недостаточно борется за снижение себестоимости: срок остановки печи № 1 на периодический ремонт мог быть свободно продлен на 20-25 суток, что выдвигал и сам тов. Морозов, а все же печь остановили на ремонт 25 февраля. Работа лишних 20 суток явилась бы фактором снижения себестоимости на 8-10 рублей тонны болванки, а работа на двух печах вообще, при наличии всех имеющихся первых расходов, болванку выдало бы на 10-15 руб. дешевле.

Большое влияние имеет на себестоимость и то положение, что до сего времени у завода не изжита бесплановость в работе. Бесконечная перестановка оборудования из одного цеха в другой (литейный, болтозаклепочный) бессистемность в загрузке цехов, недостаточность внедрения планово-предупредительного ремонта, отсутствие запасных частей, аварийное изготовление—все это связано с излишним расходованием средств и все это увеличивает себестоимость продукции основных цехов в значительной мере.

Вопросам себестоимости, как никогда еще в этом году придается сугубое значение, а изложенное выше в значительной мере показывает, как обстоит дело в этом отношении на заводе. Вывод из описанного ясен—не откладывая на долгое время всей заводской общественности во главе с хозяйственно-техническим руководством и партийной организацией, немедленно взяться за ликвидацию неполадок, поставить работу завода на новые рельсы.

Воеводин.

Досрочно закончили выполнение квартального плана

За три дня до срока закончили выполнение квартального плана коллектива рабочих и ИТР прокатного и литейного цехов Гурзавода.

Ф. ИВАНОВ.

Пьяница вместо работы

В колхозе «Ударник» Дмитровского с-совета плохо готовятся к весенне-посевной. Лошади поставлены на подкорм, а обеспечить кормом их не догадались.

Бригадир Исипов Яков вместо того, чтобы обеспечить наилучшую подготовку коня к посевной занимается с конюхом Гусейниковым пьяницей.

Забин, Лесников.

Награждение работников золотой промышленности

МОСКВА. 22 (ТАСС).—За перевыполнение производственной программы золотой промышленностью в 1934 году, за успехи по освоению новых районов постановлениями Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 22 марта 1935 года награждены: **Орденом Ленина** 11 работников, **орденом Красной звезды**—3, **орденом трудового Красного знамени**—13 и почетными грамотами ЦИК ССР—42 работника золотой промышленности.

В числе награжденных **орденом Ленина**—управляющий трестом Запсибзолото Г. И. Перышкин и главный инженер треста Запсибзолото А. А. Грибин, **орденом труда**—

вого Красного знамени награжден парторгом Салаирского прискового управления Г. В. Ганкин, почетной грамотой ЦИК Союза ССР награжден управляющий рудником «Знаменитый» Д. Т. Сизов и бригадир бригады забойщиков Артемовского рудника Н. К. Зыков.

Орденом Трудового Красного знамени награжден также американский инженер Джон Литльпедж.

Кроме того, теми же постановлениями ЦИК ССР снята судимость и восстановлены в правах 14 инженерно-технических работников и досрочно освобождены 5.

Б. Салаир Егоро-Салаирский прииск товарищу Ганкину

Дорогой Григорий Вениаминович!

Гурьевский районный комитет ВКП(б) горячо поздравляет Вас с получением высокой награды—**ордена Трудового Красного знамени**.

Мы расцениваем эту награду в Вашем лице—награду всего многотысячного коллектива рабочих, артельщиков, золотостарателей. Ваша большевистская энергия и организаторские способности обеспечили успешное выполнение задач партии и правительства по золотодобыче.

Высокая честь оказанная Вам обязывает Вас к еще более упорной работе. Мы твердо убеждены в том, что Вы и впредь, также беззаветно и преданно будете отдавать все свои силы на дальнейшее развертывание партийно-массовой работы, сплочение широчайших масс золотостарателей, на осуществление исторического лозунга поставленного тов. Сталиным—«учтыверить темпы золотодобычи».

По следам писем

„Привлечь к ответственности за обсчет рабочих“

Под таким заголовком в номере от 15 марта мы сообщали о масовых случаях обсчета рабочих на Гурьевском заводе. Нами получен приказ директора завода, который мы и приводим ниже:

При проверке заметки, помещенной в газете „Знамя Ильича“ от 15 марта с. г. под заголовком „Привлечь к ответственности за обсчет рабочих“—мною установлено, что моим заместителем тов. Сорокиным было своевременно обнаружено неправильное начисление заработной платы рабочих карьера за январь м-ца с. г.

По его распоряжению был командирован для проверки бухгалтер Басалаев, который установил обсчет рабочих на 3,397 руб. 79 коп., каковая сумма была немедленно выплачена рабочим.

При начислении заработной платы за февраль б. зам. нач. карьера Конюковым было обнаружено неправильное составление наряда он произвел исправление, в результате чего оказалось обсчитанных 18 рабочих на 416 р. 90 к.

Несмотря на своевременно принятые меры к исправлению обсчетов рабочих и выплате денег, до обследования „бригадой легкой кавалерии“ и появления замечаний, однако, надлежащих выводов по отношению конкретных виновников, со стороны главного бухгалтера т. Ключникова и т. Сорокина принято не было.

1. За проявленную мягкотелость по отношению к конкретным виновникам обсчета рабочих моему заместителю т. Сорокину и гл. бухгалтеру т. Ключникову ПОСТАВИТЬ НА ВИД.

2. Бухгалтеру группы т. Про-

тополову, допустившему воинище безобразие, положившемуся на счетовода Евсюкова ОБЯЗАТЬ СТРОГИЙ ВЫГОВОР С ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕМ ОБ УВОЛЬНЕНИИ.

3. Б. зам. нач. карьера Конюкову, исправившему ошибку в обсчете за февраль, но не привлекшему виновных к ответственности, ограничиться тем, что он от работы зам. нач. карьера отстранен.

4. Просить следственные органы усилить принятые меры к розыску сбежавшего счетовода Евсюкова и привлечь его, как конкретного виновника, к судебной ответственности.

В целях беспрощальной борьбы с обсчетами рабочих—предлагаю:

1. Возложить функции контролера по начислению зарплаты на бухгалтера Басалаева, которому обязательно через гл. бухгалтера немедленно докладывать мне о всех фактах обсчета рабочих для привлечения виновных к ответственности.

2. Исполнителю по нормированию Ракитскому усилить контроль через аппарат нормировщиков за правильным применением норм и расценок.

3. Предупредить начальников цехов и бухгалтеров группы, что виновные в обсчете рабочих, мною будут привлекаться к строжайшей ответственности.

Директор завода ПОПКОВ

Управделами КНИЖНИКОВ

С 5 по 7 марта 1935 г. в Гурьевске открывается

РАЙОННАЯ ЯРМАРКА

Торгующие организации вывозят на нее в большом ассортименте товары первой необходимости—кожебум, оконное стекло, керосин, галоши, готовое платье и другие, товары НА 450 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Для приезжающих отведены постоянные дворы с охраной лошадей и сельхозпродуктов.

Приезжие на ярмарку бесплатно обслуживаются кино, постановками. Работает радио.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники! организуйте массовый привоз сельхозпродуктов на ярмарку.

ЯРМАРКОМ.

П. Гурьевск, Запсибирская газета "Знамя Ильича" Ралица № 10 З. 25 тир 3000

Новости науки и техники Электрический кран работал без троллейных проводов

На одном из металлургических заводов Америки я обратил внимание на странное для меня явление. Мостовой электрический кран работал **без троллейных проводов**. Провода заменены рельсами—шахтинской. Не было и обычных для наших заводов роликовых токоприемников. Их заменили простые токоприемники, представлявшие собой обыкновенные куски железа.

Мы применили этот способ в рельсовом цехе завода им. Петровского. Сняли троллейные провода и вместо них проложили рельсы „шахтинки“. Переоборудование это—недорогое и дает огромную экономию.

Кран системы „Стриппер“ работал раньше от медных троллейных проводов диаметром 15 м-м. Эти провода быстро изнашивались, а достать новые было очень трудно. Почти ежедневно случались обрывы. Упавшие провода горели, станы останавливались. Электрики паяли провода с опасностью для жизни—навесу. Кран работает беспараллельно.

Голубев, Федоров, Иванов, Чирков.

По следам писем

Информационное сообщение

Районной прокуратурой проведено расследование по ОРС-у Гурьевского завода. Установлено, что заведующий торготделом ОРС-а Рожкович проводил торговую политику с целью спекуляции печеным хлебом.

Рожкович давал установку продавать печенный хлеб из муки 96 проц. размола, вместо 1 р. по 1 р. 80 к. за килограмм.

Пекаря Худолеев Николай, Сироткина Прасковья,

Калачников Иван халатно—

небрежно относились к своим

обязанностям, в следствии чего систематически

производили недоброкачественную выпечку хлеба.

В результате чего испорченный хлеб и тесто скрытым путем отвозили на сельхозферму и сваливали для свиней и лошадей. За что привлечены к уголовной ответственности и осуждены народным судом.

Худолеев и Сироткина к

6-ти месяцам исправрудработам. Калачников к 3-м

месяцам исправрудработам. Рожкович вынесен общество порицание.

Предупреждаю остальных лиц, как рабочих, а

также мастеров хлебопекарен, что допущенные

с их стороны порчи и выпуск недоброкачественного

печенья хлеба районной прокуратурой будет рассматривать,

как вредительство и срыв

развертывания хлебной тор

говли со всеми вытекающими

отсюда последствиями.

Прокурор Гурьевского

района Ефремов.

Новости науки и техники

Электрический кран работал без троллейных проводов

Теперь из-за обрывов простоев нет.

В 1935 году завод имени Петровского переводит на рельсовые провода еще ряд электротрансформаторов в сортопрокатном и листопрокатном цехах.

Заменить троллейные провода рельсами „шахтинской“—дело несложное. Нужно только снять проводку, а в местах, где была укреплена проволока, укрепить рельс позиция 1). Иначе говоря, надо проложить путь на колоннах так, как это делается при прокладке путей на земле для перевозки грузов в вагонетках.

Вместо обычных токопроводящих роликов, нужно сделать и укрепить к корпусу электротрансформатора пластиничные железные токопроводы (поз. 2), а к нижней стороне, скользящей по рельсам, надо прикрепить медные пластины (поз. 3).

Железная проводка не дорога и очень прочна и, главное, кран с такой проводкой работает бесперебойно. („Межзаводские переклички“ газет „З. И.—Техника“). 13 февраля 1935 года.

Орленко

О проведении месячника чистоты во всех населенных местах района

Обязательное постановление

Гурьевского районного Исполнительного Комитета Запсибирской раб. пос. Гурьевск от 26 марта 1935.

В целях улучшения санитарного состояния рабочих поселков Гурьевска, Салаира и всех предприятий, учреждений, МТС, колхозов и других селений района, а также территории ж. д. станций, районных постов: к жилой черте не ближе 500 метров.

5) Организовать контроль за недопущением свалок мусора и нечистот в черте населенного пункта и вблизи источников водоснабжения, допускать вывозку их лишь на отведенные для свалок места.

6) Установить обязательную систематическую уборку и дезинфекцию раствором хлорной извести уборных, выгребных и помойных ям и мусорных ящиков.

7) Широко использовать массовые формы работы (субботники) привлекая к проведению месячника чистоты секции, депутатские группы советов и общественных санитарных уполномоченных санитарии, печать, радио и т. д.

8) Для осушения дворов должны быть прорыты канавы для стока талых и дождевых вод, соединенных с системой уличных канав.

9) Все колодцы питьевой воды должны быть очищены, отремонтированы и ограждены от почвенного загрязнения, иметь крышки, держать в чистоте. Для водопоя скота в стороне от колодца должна быть специальная колодца с щелобами.

10) Улучшить работу бани и прачечных путем удлинения рабочих часов их функционирования и перевода на непрерывку.

12) Граждане проживающие на территории п-Гурьевска и Б. Салаира, сознательно и умышленно склоняющиеся от выполнения данного постановления в части проведения санитарных мероприятий, подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 181 УК или наложения штрафа в административном порядке.

Наблюдение за проведением в жизнь данного постановления возложить на органы Гурьевского РУМа и поселковые Сельские советы.

Данное постановление входит в законную силу со дня опубликования в газете „Знамя Ильича“.

Председатель Районного комитета АПУХТИНА
Врио. Секретарь СЕМИЛЕТОВ

Ответ. редактор Н. Голубев.